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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΜΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΠΟΛΕΩΝ ΜΕ 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΤΕΛΕΤΗ ΛΗΞΗΣ ΘΕΡΙΝΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

Την Τετάρτη 10 Ιουλίου ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 9ου Διεθνούς Θερινού Πανεπιστημίου 

Βυζαντινών Σπουδών στη Θεσσαλονίκη.  Την ίδια μέρα η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ που ανέλαβε 

τη διοργάνωσή του για δεύτερη συνεχή χρονιά στην πόλη μας, σε συνεργασία με το Κέντρο 

Κοινωνικών Σπουδών και Θρησκείας της Ανωτάτης Σχολής Κοινωνικών Επιστημών των Παρισίων 

(CESOR), το Εργαστήριο για θέματα Θρησκειών και Κοινωνιών στον κόσμο της Μεσογείου του 

Πανεπιστημίου της Σορβόννης (LABEX),  το Υπουργείο Εσωτερικών (Μακεδονίας-Θράκης), το 

Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 

Θεσσαλονίκης, εγκαινίασε και επίσημα το Παγκόσμιο Δίκτυο Βυζαντινών Πόλεων. 

Παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες  πραγματοποιήθηκε κανονικά η υπογραφή Μνημονίων 

Συνεργασίας της ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ με το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, οκτώ 

Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδας και το Κέντρο Μελέτης Πολιτιστικής Κληρονομιάς 

Κυρίλλου και Μεθοδίου. Για καθαρά διαδικαστικούς λόγους η υπογραφή των Μνημονίου 

Συνεργασίας με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης θα γίνει προσεχώς, ενώ με την 

Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας τον Οκτώβριο παρουσία και του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 

Πατριάρχη, κ.κ. Βαρθολομαίου.      

Όσον αφορά την υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, αυτή 

μετατίθεται μετά την ανάληψη καθηκόντων των νέων εκπροσώπων των Δημοτικών και 

Περιφερειακών αρχών.   

ΤΑ ΔΙΚΤΥΑ ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ ήταν το θέμα που πραγματεύτηκε  για το 2019 το Θερινό Πανεπιστήμιο 

Βυζαντινών Σπουδών. Αυτή τη χρονιά, που για τη ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ σηματοδοτεί την 

αφετηρία μιας μακράς και φιλόδοξης πορείας για την ίδρυση του Παγκόσμιου Δικτύου Βυζαντινών 

Πόλεων, η συγκεκριμένη θεματική του Θερινού Πανεπιστημίου και η συμμετοχή νέων 

επιστημόνων και πανεπιστημιακών διδασκάλων υψηλού κύρους απετέλεσε ένα σημαντικότατο 

εργαλείο για τις εργασίες σύστασης του Δικτύου Πόλεων που είναι σε εξέλιξη.  
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Οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ.κ. Παντελεήμων / Εδέσσης, 

Πέλλης και Αλμωπίας κ.κ. Ιωήλ / Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ.κ. Στέφανος, εκπροσωπώντας 

τις σημαντικές κατά τους βυζαντινούς χρόνους πόλεις τους, υπέγραψαν τα Μνημόνια Συνεργασίας 

με τον Α’ Αντιπρόεδρο της Β.Θ. και πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου της πόλης, κ. Παντελή 

Φιλιππίδη. Αντίστοιχα και εξ ονόματος των Μητροπολιτών που δεν κατάφεραν να παρευρεθούν, 

υπέγραψαν εκπρόσωποι των Ιερών Μητροπόλεων Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου / 

Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος /Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης / Νεαπόλεως και 

Σταυρουπόλεως / Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.  

Για τις Ιερές Μητροπόλεις Αλεξανδρουπόλεως, Τραϊανουπόλεως & Σαμοθράκης / Καστορίας /  

Σερβίων και Κοζάνης /  Σερρών και Νιγρίτης , που δεν κατάφεραν να εκπροσωπηθούν κατά την 

Τελετή, προβλέπεται η σύναψη των Μνημονίων Συνεργασίας στο αμέσως προσεχές διάστημα. 

Μνημόνιο επίσης προβλέπεται να υπογραφεί άμεσα και με την Ιερά Μητρόπολη Σιδηροκάστρου, 

ο αρχιερέας της οποίας, ο σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου κ.κ. Μακάριος παρέστη 

στην εκδήλωση.    

Την Τελετή των Μνημονιών, συμβολικά άνοιξε ο Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ.κ. 

Άνθιμος, ο οποίος από τη θέση του ως Προέδρου της ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ υπέγραψε το 

Μνημόνιο με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, κ. Στυλιανό Κατρανίδη. 

Ιδιαίτερης σημασίας για την εξέλιξη του όλου εγχειρήματος, ήταν η παρουσία καθ’ όλη τη διάρκεια 

της Τελετής, του νέου Δημάρχου της Θεσσαλονίκης, κ. Κωνσταντίνου Ζέρβα, ο οποίος μίλησε για 

ένα εγχείρημα που με ενδιαφέρον θα χειριστεί, όταν αναλάβει και επίσημα τα νέα του καθήκοντα. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Συνοχής της Περιφέρειας Κεντρικής 

Μακεδονίας κ. Χάρης Αηδονόπουλος, η Δ/ντρια του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού κα. Νίκη 

Τσιλιπάκου, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Φιλίππων κ. Στέφανος και ο Πρόεδρος του Κέντρου 

Βυζαντινών Ερευνών εκ μέρους του Α.Π.Θ. κ. Κωνσταντίνος Χρήστου. Ο Α’ Αντιπρόεδρος της Β.Θ. 

κ. Παντελής Φιλιππίδης, καλωσορίζοντας όλους τους παρευρισκόμενους στον χώρο, αναφέρθηκε 

ιδιαιτέρως στη μεγάλη εκδήλωση που προετοιμάζεται ήδη για τις 27 Σεπτεμβρίου του τρέχοντος 

έτους στη Χάλκη, κατά την οποία για πρώτη φορά θα συνεδριάσουν επίσημα τα Διοικητικά 

Συμβούλια της ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, της ΔΕΘ-

HELEXPO και της Ομοσπονδίας Εμπορίου Παραγωγικότητας και Επιχειρηματικότητας Κεντρικής-

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.  

Η Γενική Γραμματέας της Β.Θ κα. Χαρά Παπαδοπούλου, ευχαρίστησε θερμά -μεταξύ άλλων- για 

την υποστήριξη που έδειξαν στο έργο αυτό την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, τον Οργανισμό 

Τουρισμού Θεσσαλονίκης,  καθώς επίσης και την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Α.Π.Θ. κα. Στέλλα 

Κωστοπούλου που είχε την κεντρική ομιλία της εκδήλωσης με θέμα «Ένα Δίκτυο στην Πράξη, το 

Δίκτυο των Δρόμων του Μεταξιού». Φοιτητές του Θερινού Πανεπιστημίου έκλεισαν με ομιλία τους 

την εκδήλωση, ενώ μουσικά ακούσματα που επιμελήθηκε ο Γιώργος Πατρώνας, ο οποίος έχει την 

καλλιτεχνική διεύθυνση της Β.Θ., πλαισίωσαν ευχάριστα την Τελετή.   Η Επικ. Καθηγήτρια του 
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Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Α.Π.Θ. κα. Αγγελική Δεληκάρη και μέλος του Δ.Σ. της 

Βυζαντινής Θεσσαλονίκης προλόγισε την υπογραφή Μνημονίων Συνεργασίας, κάνοντας ιδιαίτερη 

μνεία στη βυζαντινή ταυτότητα των πόλεων που εκπροσωπούνται στη φάση αυτή μέσω των 

Μνημονίων Συνεργασίας.  

 

Με την παράκληση να δημοσιοποιηθεί 

Για περισσότερες πληροφορίες:  

Παντελής Φιλιππίδης, Α’ Αντιπρόεδρος Β.Θ. & Πρόεδρος Ε.Σ.Θ., Τηλ. 6948489933 

Χαρά Παπαδοπούλου, Γεν. Γραμματέας Β.Θ. & Συντονίστρια Έργου,  Τηλ. 2310566282, 6976402542                  

ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ                                                                                    Θεσσαλονίκη 15 Ιουλίου 2019 


